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Commission on the Status of Women (CSW)  -  Standpunten Vlaanderen

De 65ste Commission on the Status of Women vindt plaats van 15 tot 26 maart 2021 in 
het hoofdkwartier van de Verenigde Naties in New York.

Deze functionele commissie van de Economische en Sociale Raad (ECOSOC) is exclusief 
gericht op de bevordering van de vrouw en de verwezenlijking van de gelijkheid van 
vrouwen en mannen, en vergadert elk jaar om de geboekte vooruitgang te evalueren, de 
uitdagingen te identificeren en beleidsaanbevelingen te formuleren. De commissie is belast 
met het waarborgen van de opvolging van de tenuitvoerlegging van het Actieplatform van 
Peking.

In 2020 zal er door corona geen buitenlandse afvaardiging zijn in New York.

Er zullen ‘agreed conclusions’ aangenomen worden over het prioritair thema “de volledige 
en effectieve deelname en besluitvorming van vrouwen in het openbare leven, alsook de 
uitbanning van geweld, voor de realisatie van gendergelijkheid en de ‘empowerment’ van 
alle vrouwen en meisjes”.

Het revisiethema van 2020 gaat over de ‘empowerment’ van vrouwen en de link met 
duurzame ontwikkeling.

Op 21 januari 2021 wordt daarrond een informatiesessie in België georganiseerd. Het doel 
van die sessie houdt de presentatie in van de volgende drie zaken.

1. De belangrijkste elementen van het programma.
2. De positie van de EU, die de onderhandelingen in naam van de Lidstaten zal leiden.
3. De eerste elementen van de Belgische positie.

De informatiesessie biedt de gelegenheid voor een uitwisseling tussen overheidsinstanties 
en ngo’s (niet-gouvernementele organisaties) en de adviesorganen onder de vorm van 
vraag en antwoord.

1. Zal de minister of zijn kabinet deelnemen aan de informatiesessie?

2. Wat zijn de standpunten die de minister vanuit Vlaanderen zal innemen rond deze 
thema’s?



3. Hoe zijn die standpunten tot stand gekomen? Met wie is er allemaal overlegd gepleegd 
om tot deze standpunten te komen?

4. Heeft de minister rond dat thema ook overleg gehad met zijn federale collega bevoegd 
voor gelijke kansen? Zo ja, wat is uit dat overleg naar voren gekomen?
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1. Het Agentschap Binnenlands Bestuur zal deelnemen aan de informatiesessie met het 
middenveld. Deze consultatie heeft vooral tot doel het middenveld te informeren over 
de thema’s, het programma en het praktische verloop van de CSW. Gezien de COVID-
maatregelen zal er ook dit jaar geen Belgische vertegenwoordiging naar New York 
kunnen reizen en dienen er een aantal bijzondere afspraken gemaakt te worden wat 
betreft de online deelname van de Belgische delegatie gelet op het tijdsverschil van 6 
uur.

Het middenveld wordt tijdens de consultatie eveneens geïnformeerd over de posities die 
België en de EU zullen innemen over het prioritair thema. Tenslotte wordt deze 
bijeenkomst gehouden om input te krijgen vanuit het middenveld met betrekking tot de 
thema’s van de CSW. Zij krijgen de gelegenheid hun opmerkingen te geven op de 
Belgische positiepaper en eventuele aandachtspunten te signaleren voor de 
tussenkomsten die België tijdens de CSW (landenverklaring of interactieve dialogen) 
kan doen.

2-4.In de aanloop naar de CSW wordt jaarlijks een Belgische positiepaper opgemaakt, die 
de krijtlijnen van de Belgische positie met betrekking tot het prioritair thema beschrijft. 
Gezien de Belgische experten ook dit jaar niet in New York kunnen zijn, is deze 
Belgische positiepaper belangrijk als werkdocument voor de diplomaten in New York 
bij de onderhandelingen van de Agreed Conclusions. Het gaat hierbij over het 
definiëren van richtsnoeren en het verduidelijken van de prioritaire boodschappen die 
België wenst over te brengen.

De opmaak van de positiepaper wordt gecoördineerd door het Instituut voor de 
Gelijkheid van Vrouwen en Mannen. Voor Vlaanderen houdt mijn administratie de pen 
en worden de bijdragen verzameld via het SOIA-overlegplatform.

Vanuit Vlaanderen wordt ieder jaar de nadruk gelegd op een aantal transversale 
aandachtspunten zoals het behoud van de verworvenheden inzake vrouwenrechten en 
gender, het gebruik van zogenaamd ‘agreed language’ in het bijzonder aangaande 
gender (gendergelijkheid in plaats van gelijkheid tussen vrouwen en mannen), sterk 
taalgebruik met betrekking tot seksuele en reproductieve rechten, het belang van 
gendermainstreaming, en de aandacht voor een intersectionele aanpak (vrouwen en 
meisjes met een handicap; lesbische, biseksuele en transgender vrouwen; vrouwen 
van buitenlandse herkomst,…).

Daarnaast worden een aantal thematische aandachtspunten verwoord zoals de strijd 
tegen geweld, de strijd tegen de stereotypen/seksisme en de rol van onderwijs en 
media hierin, empowerment van vrouwen en meisjes, participatie aan besluitvorming, 
verticale en horizontale segregatie van de arbeidsmarkt en de combinatie van werk en 
privéleven,… 

De Vlaamse bijdrage voor de positiepaper 2021 is in volle opmaak en wordt op politiek 
niveau gevalideerd vooraleer ze aan de federale collega’s wordt overgemaakt.



De finale positiepaper zal eind februari worden goedgekeurd via het coormulti-platform 
van Buitenlandse Zaken waaraan alle Belgische administraties en kabinetten (kunnen) 
deelnemen.


